

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

Паспортный режим — основа паспортной работы

Приближается двенадцатая годовщина установления Советским правительством единой паспортной системы в нашей стране.

Единая паспортная система в нашей стране была введена правительством с целью организации правильного учета населения, планирования народного хозяйства, очистки наших крупных городов от лиц, несвязанных трудовой деятельностью, от антисоветского и уголовного элемента.

Правительство, вводя этот закон, дало нам, работникам милиции, огромные права для изоляции всех тех лиц, которые не хотят заниматься честным трудом.

Паспортизация дала нам права контроля предприятий и учреждений, мест общественного пользования и обществений для обнаружения и принятия соответствующих мер к нарушителям паспортного режима.

В условиях отечественной войны паспортная система имеет исключительное значение. Враг засылает в наши города и села для своих шпионских и диверсионных целей свою агентуру. Исходя из этого, мы должны быть особенно бдительны, чаще и внимательно производить проверку документов, больше работать с общественностью.

Нет необходимости доказывать, что с введением единой паспортной системы немало людей, которые в прошлом не хотели честно трудиться, сейчас честно трудятся на фабриках и заводах и на фронтах отечественной войны с оружием в руках отстаивают честь, свободу и независимость советского государства. Благодаря введению паспортного режима в городах, рабочих поселках и селах, сейчас наведен порядок с точки зрения документации и учета населения.

Наряду с рядом достижений в работе, которую провели работники паспортных и военно-учетных столов совместно с общественностью по поддержанию паспортного режима, у нас есть еще недостатки.

В ряде районов нашей области работники паспортных столов плохо работают с общественностью, мало занимаются проверкой документов. В режимном городе Дзержинске ежемесячной проверкой документов охватывается 15—20 проц. всех домовладений, тогда как проверкой документов должны быть охвачены все домовладения. Не лучше обстоит дело с проверкой документов в Урене, Лыскове, Тоншаеве и еще ряде районов. В этих же РО НКВД плохо налажен учет преступного элемента, работники паспортных столов этих райотделов отсиживаются в своих рабочих кабинетах, мало бывают на участках, недостаточно требуют с участков уполномоченных надлежащей работы в этом вопросе, плохо разъясняют значение паспортизации населению.

Работники паспортных столов, начальники ГО и РО НКВД должны больше работать с участковыми уполномо-

моченными, подробнее знакомить их с паспортной работой, ибо в большинстве случаев участковые уполномоченные пришли на работу к нам в органы недавно, а поэтому с ними надо больше и упорнее работать.

Необходимо также отметить, что новый порядок выписки паспортов у граждан, выезжающих на новое местожительство, который введен в действие приказом Наркома от 15 февраля этого года, до каждого гражданина не доведен. Неправильно некоторые начальники ГО и РО НКВД доказывают, что, дескать, мы поместили об этом статью в своей районной газете, объявили об этом по радио, и население о происшедших изменениях знает. Нет, этого еще недостаточно. Нужно добиться такого положения, чтобы изменения о выписке паспортов знал буквально каждый гражданин.

Для этого кроме всей проделанной работы нужно, чтобы участковые уполномоченные и работники паспортных столов проводили с гражданами беседы о порядке и значении этого изменения.

В связи с организацией гордского управления милиции работники паспортного отдела ОУМ стали чаще бывать в районах области и там практически помогать и учить работников паспортных столов. С целью повышения знаний в этом году при областном управлении были проведены сборы паспортных работников и работников военно-учетных столов ГО — РО НКВД. За этот год в паспортный отдел вызывались 24 начальника паспортных и военно-учетных столов. Кроме этого, практикуется посылка работников ГО и РО НКВД для взаимопроверки в соседние районы.

Для того, чтобы ликвидировать все имеющиеся недостатки в работе паспортного отдела, необходимо улучшить качество ежемесячных проверок документов и проводить их не формально. В течение месяца проверять все домовладения, а учреждения и предприятия один раз в квартал, наладить учет преступного элемента. Для всего этого надо шире и больше привлекать общественность. Сильнее вести борьбу с нарушителями паспортного режима и при повторных случаях привлекать к уголовной ответственности. Провести переучет эвакуированного населения и помочь устроиться на работу.

Вот, когда все эти мероприятия в работе будут выполнены, то без всякого сомнения преступные проявления сократятся и работники наших органов заслуженно получат благодарность от общественности и советско-партийных органов.

Начальник паспортного
отдела ОУМ НКВД капитан милиции—

П. ИЛИНСКИЙ.

Тов. СТАЛИН о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции,—удались полностью. Это—несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Большое спасибо

В конце мая месяца у меня из квартиры были похищены носильные вещи на сумму 73 тысячи рублей. О случившемся я заявила в Вадское отделение милиции. К моему сожалению отнеслись очень внимательно.

Благодаря срочно принятым мерам со стороны начальника РО НКВД лейтенанта милиции тов. Мельникова и участкового уполномоченного тов. Ечикова, на другой день преступники были задержаны, а похищенные вещи были мне возвращены.

От всей души благодарю тт. Мельникова и Ечикова за быструю поимку преступников.

Село Вад, ЮРЫШЕВА.

Сердцем и душой я русский человек

Сердцем и душой я русский человек,
И все, что русское, мне дорого и мило:
Простор полей, разливы русских рек,
И русская выносливость и сила.
Люблю веселый русский хоровод,
И сказку русскую, и русскую двухрядку,
И елку русскую люблю под новый год,
И пляску русскую вприсядку...
Люблю метели русские зимой,
Среди снегов притихшие избушки;
Люблю послушать в тишине ночной
Рассказ бесхитростный старушки.
Люблю я в русских людях простоту,
Их неподкупную Отчизне верность,
Люблю я русскую крылатую мечту

И русский гнев глубокий и безмерный.
И горе тем, кто шел на Русь с мечом.
Пошады Русь к захватчикам не знает,
И в гневе всежигавшем своем
Она врагов сметала и сметает.
И я горжусь за Бородинский бой,
За Чортов мост, за поле Куликово,
За историческую битву под Москвой,
Где враги разбиты были снова.
Всем существом своим я горд

За Сталинград.

И Ленинграда восхищен борьбою...
Да я люблю Россию, как солдат,—
Недаром русский я и сердцем и душой.
М. КАРМАНОВ.



Исполнилось 25 лет с тех пор, как Федосья Николаевна Фаминская начала работать в органах РК милиции. За 25 лет работы в Горьковской милиции Федосья Николаевна прошла путь от делопроизводителя до начальника отделения паспортного отдела областного управления милиции.

Знанием своего дела, инициативой и культурным отношением к посетителям она завоевала авторитет среди граждан и сотрудников.

За свою 25-летнюю работу в органах милиции т. Фаминская не имеет ни одного дисциплинарного взыскания. За хорошую работу она неоднократно отмечалась в приказах командования УНКВД, получала благодарности, заносилась на доску почета.

Приказом НКВД СССР в 1943 году тов. Фаминской было присвоено звание «старший лейтенант милиции».

Федосья Николаевна особенно внимательно относится к воспитанию молодых милицеевских работников. Она старается передать им весь свой богатый практический опыт работы.

В день 25-летнего юбилея командование УНКВД объявило тов. Фаминской благодарность и выдало денежное вознаграждение в размере месячного оклада.

Отмечая Ваш, Федосья Николаевна, 25-летний юбилей работы в органах РК милиции, командование УНКВД, партийная организация и сотрудники желают вам здоровья и бодрости для дальнейшей плодотворной работы.



Партийная жизнь

Быстрее устранить недостатки в партийно-политической работе

Партийно-политическая работа в наших органах играет исключительно важное значение. Но некоторые секретари партийных организаций и начальники горотделений милиции пустили партийную работу на самотек, самоустранились от нее, ссылаясь на большую загрузку оперативной работой. Такие секретари и начальники забыли о том, что партийно-политическую работу нельзя отрывать от оперативно-служебной деятельности.

Все эти недостатки особенно сильно видны на примере работы парторганизации 8 ГОМ (начальник ГОМ тов. Гаврилин, секретарь парторганизации тов. Процкий).

Ждановский райком партии в своем решении от 10 мая 1944 г. указал на серьезные недостатки в работе парторганизации 8 ГОМ и предложил тт. Гаврилину и Процкому немедленно приступить к устранению имеющихся недостатков.

Несмотря на то, что с момента решения прошло уже более месяца, партийно-политическая работа в 8 ГОМ не улучшилась. Партийные собрания в отделении бывают очень редко. За пять с лишним месяцев этого года было всего два партийных собрания. Планы партийной работы не составляются. За этот год был составлен план работы только на май месяц, но и его секретарь парторганизации тов. Процкий еле-еле отыскал.

Не случайно, что некоторые коммунисты забыли о партийной ответственности за свои действия. Так, например, бывшие члены партии Королькова и Козлов систематически занимались использованием своего служебного положения в личных целях, а Козлов вдобавок часто незаконно применял оружие. Партийная организация вовремя не сумела вскрыть и преду-

предить эти проступки, дело дошло до того, что Королькова и Козлов были осуждены судом Военного Трибунала.

Вместо того, чтобы на основе этих фактов мобилизовать весь коллектив райотдела на укрепление трудовой дисциплины, тов. Процкий более пяти месяцев не ставил вопроса об исключении Корольковой и Козлова из партии.

Политическим воспитанием с рядовым и оперативно-начальствующим составом партийная организация не занимается; тот факт, что на лекцию, которая проводилась в клубе УНКВД 13 июня, из 8 отделений никто не явился, говорит сам за себя.

Не интересуется партийная организация и работой комсомола. Дела и работа комсомольской организации находятся в таком же состоянии, как и в парторганизации. Видимо, секретарь комитета комсомола тов. Планкина устроила своего рода «соревнование» с тов. Процким.

В результате такой постановки работы партийной и комсомольской организаций плохо обстоят дела и со служебной дисциплиной. Только за пять месяцев этого года в отделении имеется около 30 дисциплинарных взысканий. Только плохой партийной и комсомольской работой можно объяснить и тот факт, что преступность в районе не снижается, а растет и в райотделе есть случаи побега арестованных из КПЗ.

Такое положение с служебно-оперативной деятельностью и партийно-политической работой оставаться дальше так не может. Тов. Гаврилин и Процкий должны приложить максимум усилия для того, чтобы устранить все эти недостатки. Такова сейчас их боевая задача.

Помощник начальника политотдела городского управления милиции лейтенант милиции ЛАЗАРЕВ.

Как мы исправляем свои недостатки

В марте этого года политотдел областного управления милиции указал нашей партийной организации на ряд существенных недостатков, которые имели место в нашей партийной организации.

Основными нашими недостатками, на которые нам указали, было то, что мы мало и плохо занимались вопросом партийно-политической учебы, партийную работу не увязывали со служебно-оперативной деятельностью райотдела, не руководили работой комсомольской организации, партийные собрания проходили на низком уровне.

Исправление указанных недостатков мы начали с того, что организовали кружки по изучению книги товарища Сталина — «О великой отечественной войне».

Все партийные собрания стали проходить у нас по плану и на высоком идейно-политическом уровне. Этого мы добились путем того, что повестка дня заранее подготавливается и за несколько дней до собрания объявляется всем коммунистам.

Кроме того, мы установили такой порядок, что ежемесячно на партийном собрании я докладываю о выполнении плана работ в прошедшем месяце и, учитывая наши задачи, составляем план работы на следующий месяц. Вопросы служебно-оперативной деятельности мы ставим основными. За последнее время партийная организация заслушала 6 докладов коммунистов об их производственной работе. Это послужило большим толчком к повышению оперативно-служебной деятельности остальных товарищей, повысилась их авангардная роль. Серьезно стали относиться к своей работе коммунисты: тт. Лакеев, Кузнецов, Чадина, комсомолец Цаплина.

Большое внимание уделяем улучшению материально-бы-

товых нужд наших сотрудников. Для этой цели мы организовали засев всей площади подсобного хозяйства. А чтобы этот участок работы у нас прошел нормально, организовали специальную бригаду, бригадиром которой был коммунист тов. Родионов.

Кроме этого, каждый сотрудник имеет свой участок земли, на котором засеяна картошка. Семенами для посева индивидуальных огородов мы обеспечили всех сотрудников полностью.

Улучшилась в райотделе и работа комсомольских организаций. Секретарь комитета комсомола тов. Чадина стала серьезно относиться к своим обязанностям. Привела в порядок все комсомольское хозяйство.

Наряду с положительными результатами наша партийная организация имеет еще и ряд существенных недостатков. До сих пор мы не можем наладить выпуск стенной газеты. Правда, она у нас выходит ежемесячно, но статьи, помещаемые в газете, слабо отражают жизнь райотделения.

У нас есть еще коммунисты, которые несерьезно относятся к повышению своего идейно-политического уровня, к таким коммунистам относятся Ватолин и Мешков.

Задача нашей партийной и комсомольской организаций состоит сейчас в том, чтобы устранить эти недостатки. Еще лучше организовать партийно-политическую учебу, повысить деловую квалификацию наших работников.

Это даст нам возможность улучшить служебно-оперативную деятельность, еще крепче вести борьбу с преступными проявлениями и тем самым занять одно из первых мест среди ГО, РО НКВД нашей области.

Секретарь парторганизации Сергачского РО НКВД ПРОСОВЕЦКАЯ.

Благодарность

Хорошо работал коллектив Борского горотдела НКВД в предпраздничные и праздничные дни 1 мая. Е ночь на 1 мая была предупреждена кража со склада столовой ОРСа завода «Теплоход». 4 мая было предупреждено вооруженное ограбление квартиры гражданина Козлова. Грабители, вооруженные пистолетом «ТТ» и тремя кинжалами, арестованы. Кроме этого, в предпраздничные и праздничные дни была пресечена деятельность еще трех преступных групп.

За умелую организацию оперативной работы и проявленную инициативу в деле борьбы с преступностью командованием Областного управления НКВД объявлена благодарность начальнику Борского горотдела НКВД капитану милиции тов. Чернову и его заместителю капитану милиции тов. Лазневу.

Умелые оперативники

Долгое время орудовала шайка грабителей на территории Починковского района. Грабители угоняли у колхозников скот и систематически занимались хищением зерна из Ужовского пункта «Заготзерно».

Много и упорно работали над поимкой преступников заместитель начальника Починковского РО НКВД младший лейтенант милиции тов. Слукин и оперуполномоченный УР младший лейтенант милиции тов. Евсеев. Их настойчивый и кропотливый труд не пропал даром. Путем ряда оперативных мероприятий они установили местопребывание грабителей и всех их задержали.

В процессе работы над этим делом тов. Слукин и Евсеев показали себя умелыми оперативниками.

К чему приводит отрыв от масс и самотек в работе

В Лысковском РО НКВД командование, партийное руководство в своей практической работе оторвались от масс, не интересуются и не знают всех запросов и настроений сотрудников, не выясняют причин плохой работы отдельных работников, нет плановости в работе.

Недостатков в работе много, но их не замечают, с ними сжились, к ним привыкли. Выработалась даже своеобразная манера оправдываться. — «Что делать, недочетов много, да где их нет, исправлять будем» или — «Кадры не те стали, а один в поле не воин».

Такой болтовней о кадрах, об условиях пытаются прикрыть свою бездеятельность. Здесь недостатков в работе не отрицают, но ничего и не делают для устранения их.

Это вынужден был признать начальник РО тов. Ду-

бовский на последнем партийном собрании, где он заявил — «В январе начальник политотдела ОУМ тов. Пейсель указал нам на много недостатков; в мае нас снова проверили и вскрыли те же недостатки, ничего мы не сделали для устранения недочетов».

Грош цена таким признаниям. Большевик обязан признавать ошибки и немедленно после этого исправлять их, принимать все меры к недопущению подобных ошибок.

Кадрами РО обеспечено полностью, правда, 50 проц. вновь принятых на работу, но подготовкой и воспитанием их никто по-настоящему не занимается.

Начальник УНКВД Горьковской области комиссар госбезопасности тов. Зверев в своем приказе от 23/ХП-43 г. требовал — провести в январе 10-дневный семинар с ря-

довым составом, с вновь принятыми организовать занятия по спецподготовке, обратить внимание на тактическую подготовку и стрелковое дело.

Этот приказ до сведения работников командование РО не довело и ничего не сделало для его реализации. Такая же участь постигла план проведения политзанятий, спущенный в РО политотделом ОУМ — его подшили в дело и спрятали в сейф.

Самотек в работе и бесконтрольность привели к тому, что только в мае было сорвано 4 занятия, а вообще посещаемость занятий не превышает 45 проц., при этом трудно установить, что же произошло, какая успеваемость, так как учета совершенно никакого нет.

Ошибка тов. Дубовского заключается и в том, что он в своей работе мало опирался на партийную организацию, не нацеливал ее на разрешение основных задач, больше того, он даже не замечал, что в течение квартала не было партийного собрания (с 1/II-22/IV).

Заместитель секретаря партийной организации тов. Горбунов запущенность в партийной работе пытается объяснить тем, что он только зам. секретаря, а секретаря еще не выбрали. Ну, что к такому объяснению еще можно добавить. Приходится только удивляться, как до сих пор РК ВКП(б) не привлек к партийной ответственности тов. Горбунова.

Не случайно коммунисты заявляют — секретарь партийной организации тов. Горбунов — это администратор, к нему бояться идти и по душам поговорить, а если кто осмелится прийти и поделиться своими переживаниями, сейчас же пришьют ярлык «нытика» или «труса», который боится трудностей.

Член ВКП(б) тов. Карпушкина заявляет: «Трудно у нас работать — часто ругают, а за что — не скажут, или как устранить недочет — не посоветуют».

Надо немедленно тов. Дубовскому и Горбунову перестроить стиль своей работы. Больше уделять внимания

воспитанию личного состава, изучать их, проверять работу, учить свои кадры.

Наряду с повышением требовательности к подчиненным, надо проявлять и заботу о них, интересоваться их запросами, настроениями и нуждами. Лучших работников поощрять. Указывать не только недочеты в работе, но и пути, как быстрее и лучше их устранить.

Партийная организация РО обязана практически помогать командованию в работе, интересоваться оперативно-служебной работой, дисциплиной и воспитанием кадров. Больше уделять внимания и заботы о семьях фронтовиков.

До тех пор не будет успешной борьбы с преступностью, пока по-настоящему не будет организована работа с кадрами, контроль за их работой, причем контроль повседневный, а не от случая к случаю, дека тов. Дубовский и тов. Горбунов не перестроят стиль своей работы.

Зам. нач. политотдела ОУМ УНКВД Горьковской обл. НИКИТИН